Ciências Moleculares  -  Exercicíos:

1- Uma solução de DNA tem a densidade ótica( DO medida a A260) igual a 1,0. Quando esta solução é fervida a DO aumenta para 1,37. Isto indica que houve uma conversão de DNA fita dupla para DNA fita simples. Se nesta solução a força iônica for muito baixa (0,01M NaCl, por exemplo) ao retornar à temperatura ambiente a DO permanece 1,37. Contudo se a força iônica for maior (0,5M NaCl) a DO à temperatura ambiente cai para 1,12.


a- Explique a situação.


b- Se as duas cadeias forem químicamente ligadas entre si, de modo covalente, faça uma previsão do que ocorre com a DO nos casos acima.


c- Faça uma previsão sobre a mudança de DO em uma molécula de DNA que contém G em uma fita e C na outra.


d- O que acontece com a DO se a molécula descrita no ítem c for circular?


e- Uma solução contendo moléculas de DNA, cuja estrutura esta abaixo representada, foi fervida e então retornada a 25oC. Qual será a relação entre as DO obtidas antes e após o resfriamento.


molécula: 

A  T  G  C  A  T  A  T  A  T  G  C  A  T

T  A  C  G  T  A  T  A  T  A  C  G  T  A

2. Uma solução contendo moléculas de DNA representadas abaixo, foi desnaturada e então colocada para renaturar numa única temperatura. Qual das moléculas terá maior probabilidade de renaturar na estrutura original? Explique.

A  T  A  T  A  T  A  T  A  T 

T  A  T  A  T  A  T  A  T  A 

T  A  G  C  C  G  A  T  G  C

A  T  C  G  G  C  T  A  C  G

3. Como DNA e RNA se comportam num gtradiente de sedimentação de cloreto de césio (CsCl) ? De que maneira esse comportamento pode ser utilizado para demonstrar que o DNA é o material genético? E que a replicação do DNA é semi- conservativa?

